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Анотація: У статті зазначені основні принципи інклюзивної школи. Проведено 

аналіз понять та вказана специфіка інтегрованого та інклюзивного навчання. В 

результаті теоретичного дослідження, докладно описані труднощі введення 

інклюзивної освіти в Україні. Розкрито специфіку виховання та навчання учнів 

початкових класів. Також, визначені чинники, які необхідно враховувати для 

ефективного розвитку інклюзивної освіти. 

Ключові слова: інклюзивна освіта, діти з особливими освітніми потробами, 

початкова школа, вчитель початкових класів, принципи інклюзивного 

навчання. 

 

Кожна людина у світі, незалежно від її фізичних та розумових здібностей має 

право на освіту. Усі діти, – є особистостями та активними членами, як 

суспільства, так і освітнього процесу. 

Термін «Інклюзивна освіта» з’явився в Україні не так давно. Інклюзивна освіта 

– це система навчання, у якій учні з особливими освітніми потребами (ООП) 

мають право навчатися в загальноосвітньому середовищі за місцем свого 

проживання. Кожна така школа повинна бути адаптована до навчання дітей з 
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особливими освітніми потребами, мати спеціальне обладнання, мати адаптовані 

навчальні програми та пристосування класної кімнати.  

Мета інклюзивної освіти полягає у тому, щоб підлаштувати середовище та 

атмосферу для дитини з освітніми потребами, задля її спокою, і безперервного 

освітнього процесу.  

Давайте розберемося, хто ж саме є основною категорією дітей з особливими 

освітніми потребами. Це діти: 

 з порушеннями зору (сліпі, зі зниженим зором); 

 із порушеннями слуху (глухі, зі зниженим слухом); 

 з порушеннями мовлення; 

 із затримкою психічного розвитку; 

 з порушеннями опорно-рухового апарату; 

 із розумовою відсталістю; 

 зі складними вадами розвитку (у тому числі з розладами аутичного 

спектру) [1] 

В кожному інклюзивному класі повинен бути асистент, який допомагав би 

вчителеві викладати матеріал індивідуальної навчальної програми для дітей з 

особливими освітніми потребами.  

Ці індивідуальні плани розробляє команда педагогів, у складі яких повинні 

бути батьки, корекційні педагоги та практичний психолог. 

Є декілька принципів інклюзивного навчання, а саме: 

1. Всі діти мають навчатися разом, не зважаючи на певні труднощі чи 

відмінності, що існують між ними. 

2. Навчальні заклади мають бути адаптовані і враховувати різноманітні потреби 

своїх учнів шляхом узгодження різних видів, темпів та індивідуальних планів 

навчання. 

3.  Діти з особливими освітніми потребами мають отримувати будь-яку 

додаткову допомогу, яка може знадобитися їм для забезпечення успішності 

освітнього процесу. [2] 

Існують такі форми навчання учнів з особливими освітніми потребами: 
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1. Індивідуальна форма навчання: 

- навчання один на один з учителем; 

- здобуття знань за державним стандартом освіти; 

- передбачає навчання за індивідуальною формою різних категорій дітей.  

2. Адаптаційна форма навчання: 

- навчання з однолітками. [3] 

У початкових класах, вчителі використовують різноманітні методів та форм 

корекційного навчання, вони передбачають роботу дітей у групах, або парах. 

Це сприяє набуттю соціальних навичок, формують почуття дружби, взаємної 

відповідальності та контролю. У дитини з особливими освітніми потребами є 

потреба бути потрібною, яка мотивує здобувати нові знання. Дитина з 

особливостями психофізичного розвитку не повинна займати особливого 

становища в закладі, вона має почуватися природно, досягти самостійності, 

наскільки це можливо. Для того, щоб забезпечити дитині з особливими 

освітніми потребами можливість розвиватися, стати самостійним, подолати 

стереотипи, набути певних навичок соціальної поведінки, в інклюзивних класах  

створюється  атмосфера взаєморозуміння та взаємодопомоги між усіма 

учасниками освітнього процесу. В таких класах, в першу чергу, звертають увагу 

на розвиток сильних якостей, талантів дітей, а не на їх фізичні або розумові 

проблеми. Взаємозв’язок  між учнями з особливими освітніми потребами та 

дітьми з типовим рівнем розвитку сприяє налагодженню дружніх стосунків між 

ними, завдяки чому вони вчаться  сприймати і толерантно ставитися до 

людських відмінностей, стають більш чуйними, готовими допомогти. 

Знаходження дітей з особливими освітніми потребами в звичайному класі дає 

свої «плоди». Так, діти з особливими освітніми потребами починають краще 

спілкуватися з іншими учнями, використовуючи в мові речення, вивчають 

невеликі вірші. Діти з ДЦП, навчаючись в звичайній початковій школі, мають 

середній рівень навчання, а з деяких предметів - достатній рівень знань.[4] 

Існує велика кількість терапевтичних технологій роботи з дітьми з особливими 

освітніми потребами,яку вчителі можуть застосовувати у навчальному процесі. 
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Розглянемо декілька з них,та розберемося яку мету вони переслідують. 

1) Піскова ігротерапія:завдяки цій техніці,дитина може побудувати власний 

світ,у процесі можна використовувати різні фігури для декору,а також 

змішувати пісок з водою,аби створювати схили,гори і т.д.. 

Саме на заняття піскової терапії,вирішуються такі завдання: 

 удосконалюються вміння та навички практичного спілкування; 

 знижується рівень м’язової скутості, психоемоційного напруження; 

 збагачується ігровий досвід і, як наслідок, творча активність та 

самостійність у грі; 

 формується вміння надавати підтримку, допомогу, проявляти увагу, 

турботу, участь; 

 розвиваються навички конструктивного розв’язання проблемних 

ситуацій; 

 розвиваються фантазія та образне мислення. 

2) Лялькотерапія:уподібнення дитини з улюбленим героєм казки,мультфільму 

або з улюбленою іграшкою. Дитина, пізнаючи реальний світ, його соціальні 

зв’язки і відносини, активно проектує досвід у специфічну ігрову ситуацію. 

Функції лялькотерапії: 

 комунікативна(налагодження емоційного контакту, об’єднання дітей у 

колектив); 

 релаксаційна (позбавлення емоційного напруження); 

 виховна (психокорекція прояв особистості в ігрових моделях життєвих 

ситуацій); 

 розвивальна (розвиток психічних процесів (пам’яті, уваги, сприйняття, 

моторики)). 

3) Музикотерапія:спокійна музика під час корекційних занять заспокійливо діє 

на нервову систему, урівноважує процеси збудження і гальмування. Музика 

здатна змінити душевний і фізичний стан людини. 
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Мета занять з використанням музикотерапії: 

 позбавлення фактора тривожності; 

 стимуляція рухових функцій; 

 розвиток і корекція сенсорних процесів (відчуттів, сприйняття, 

уявлень) і сенсорних здібностей; 

 розгальмовування мовленнєвої функції; 

 розвиток почуття ритму, темпу, часу; 

 розвиток розумових здібностей і фантазії; 

 розвиток вербальних і невербальних комунікативних навичок; 

 нормалізація нейродинамічних процесів кори головного мозку, 

нормалізація біоритму; 

 стимуляція слухового сприйняття (активізація функцій правої півкулі); 

 поліпшення загального стану дітей; 

 поліпшення якості виконання рухів (розвиток виразності, ритмічності, 

плавності); 

 корекція і розвиток відчуттів, сприйняттів, уявлень; 

 нормалізація (тембру, темпу, ритму, виразності інтонації); 

 формування навичок словотворення; 

 формування складової структури слова.[5] 

Можемо зробити висновок, що в Україні інклюзивна освіта хоча й нещодавно 

почала розвиватися, але , все ж таки, є великі зміни. Вчителі намагаються 

використовувати багато інноваційних методів навчання,а у більшості шкіл вже 

маються спеціально обладнанні інклюзивні класи, які мають свої індивідуальні 

плани навчання, у залежності від учня. Кожен вчитель має свого асистента, 

який сприяє соціальній адаптації учнів, тим самим навчальний процес 

відбувається вдало. 
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Анотація. В Статті розглянуто проблему сприяння зайнятості внутрішньо 

переміщених осіб як елементу захисту національної безпеки України, ролі 

державної служби зайнятості в працевлаштуванні внутрішньо переміщених 

осіб. Наголошено, що в Україні економічна криза, яка почалася в 2014 році, в 

поєднанні з анексією Криму, бойовими діями на Сході країни призвели до 

погіршення умов зайнятості населення та безпрецедентного підвищення рівня 

безробіття. Проаналізовано нормативно-правове забезпечення 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. 
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Сучасні реалії суспільного розвитку кидають Україні серйозні виклики, що 

загрожують її національній безпеці. Україна потерпає до сьогодні від впливу 

негативних наслідків російської агресії – анексії Криму, бойових дій на Сході 

України, гібридної війни, яка ведеться Російською Федерацією (далі – РФ) в 

сферах економічній, політичній, інформаційній та ін. Такі події, що 

відбуваються на тлі ескалації загроз міжнародного тероризму, глобальної 

конкуренції та депресивних процесів у світовій економіці, призвели до появи 

небувалих для українського суспільства явищ і глибинних змін. В Україні 

економічна криза, яка почалася в 2014 році, в поєднанні з анексією Криму, 


